

# Г Е У Л А

ג ל ו א ה

## Еженедельник эры Мошиаха

Канун субботы Хаей Сара (3.11.99)

כ"ו חשוון ה'תש"ס

143



**“Сделайте все, что в ваших силах”** - раскройте то, что превышает разумение (Светы мира То-Гу), но доступным разумению образом (в сосудах Исправленного мира). **чтобы привести нашего праведного Мошиаха тотчас и совершенно реально.**

С тех пор, как Любавичский Ребе, *илита*, Король Мошиах, сказал это, в канун 28 нисана 5751 (1991) г., было приложено много усилий для того, чтобы весть о Геуле охватила самые широкие круги и чтобы те, до кого дошла эта весть, присоединились к требованию Геулы. Чтобы достичь этого организовывали занятия, съезды, распространяли листки и книги, объясняющие темы Геулы и Мошиаха, устанавливали на улицах щиты с надписями, издавали газеты, изготавливали всевозможные вещицы, напомиравшие о Геуле и Мошиахе.

### Передачи по спутнику

Простая проверка показывает, что в распространении вести о Геуле меньше всего участвовали средства визуальной коммуникации: видео и телевидение. Они до сих пор почти не касаются темы Геулы. А ведь именно этот канал связи обладает наибольшей возможностью влияния, так

## Участвовать в раскрытии

как, смотря такие передачи, зритель сопереживает.

Ясно, что необходимо использовать этот вид связи в соответствии с подлинным его предназначением, - для распространения еврейства вообще, а в частности, внутренней части Торы, и прежде всего - вести о Геуле. В связи с этим возникла идея начать передачи **на темы Геулы и Мошиаха** по спутнику.

Телевизионные передачи по спутнику west-1, которые начались, с Б-жьей помощью, в этом году 6 тишрей (14 сентября), ведутся раз в неделю по четвергам, с 21.00 до 22.00 вечера.

Вот содержание передач:

\* **святая беседа** - видеозапись фарбрэнгена Ребе, *илита*, Короля Мошиаха (в переводе на иврит) \* **хасиды беседуют** - различные актуальные темы \* **разлив песен и музыки** - выступления хасидского певца \* **дивные явления сегодня** - рассказы о чудесах через Игрот кодеш и вообще о чудесах \* **“Мабат Мошиаха”** - **новости Геулы и Мошиаха.**

Всем ясно, что перевод святых бесед на иврит открыл новые возможности для тех, кто до сих пор без перевода не мог понять, о чем говорится на фарбрэнгенах. На этом этапе передачи ведутся раз в неделю. Мы уже готовимся к передачам для детей, которые должны быть раз в неделю в рамках клубов “Воинств Всевышнего”. Со временем начнутся, с Б-жьей помощью, ежедневные передачи и так далее.

### Прием передач

Передачи канала “Зман ГаГеула” можно принимать с помощью тарелки, настроенной на спутник west-1, **дигитального** приемника (ресивера) и экрана. Во многих синагогах и учреждениях по всей стране уже есть тарелки, принимающие один из телевизионных каналов раби Овадии Йосефа, раби Мордехая Элиягу “Кол Гахесед”. Там не нужны дополнительные технические средства, чтобы принимать канал “Зман ГаГеула”, нужно лишь знать частоту, на которой ведутся передачи (см. подробные сведения).

По дигитальному каналу спутника west-1 ведут постоянные передачи **только святые каналы.**

Нужно лишь заказать тарелку и приемник, и ваш дом станет местом распространения вести о Геуле для всех соседей и знакомых. Одна система приема в здании может обслужить всех жителей и удешевить расходы.

Мы обращаемся ко всем нашим дорогим друзьям с горячей просьбой о пожертвованиях. Это поможет нам продолжать работу и развивать канал “Время Геулы”. Помощью послужит и денежное участие в расходах для передачи какой-либо программы, чтобы иметь заслугу и получить благословение и пр. Все, кому дороги слова Ребе, Короля Мошиаха, *шило*, и кто хочет участвовать в исполнении единственного посланничества - во встрече нашего праведного Мошиаха, всеми силами поможет в создании канала “Зман ГаГеула”.

**Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки!**

Здесь приводятся слова Торы, пожалуйста, относитесь с уважением

# из Торы Мошиаха

В книге Старого Ребе "Ликутей Тора" смысл свадьбы Ицхака и Ривки объясняется как самый общий принцип Торы и всей последовательности нисхождения миров - и, в общем, служения Всевышнему. Если выразить то же языком хасидизма, речь идет о единении *Ма* и *Бан*.

Это два вида отсветов Б-жественного, две разных ступени Имени *Гавайе*. - Имя *Ма*, (Его гиматрия 45, - сумма гиматрий букв, восполняющих четыре буквы Имени *Гавайе* так, что получаются их названия: иуд...), когда Имя *Гавайе* светит так, что творения перед Ним не ощущают себя существующими, и Имя *Бан* (52 - гиматрия другого типа "восполнения"). Это - ступень Имени *Гавайе*, светящего так же, но при этом у творений ос=тается ощущение как бы своей самости.

Ицхак - *Ма*, ибо он "непорочная жертва": это полная отдача себя Б-жественному. Ривка же, которая была в арамейском городе (вне пределов страны Израиля), у Бетуэля и арамейца Лавана (как роза среди колючек), категория *Бан*, и это - отдача себя Б-жественному менее высокого уровня.

## Приведение *Ма* и *Бан* к единству

Элиезер был послан забрать оттуда Ривку и привести ее, чтобы она стала женой Ицхака: "и станут они (*Ма* и *Бан*) единой плотью". Создадут еврейский дом в этом физическом мире, с самой обычной целью - породить потомство, от которого произойдут все евреи - до конца всех поколений. .

Более общий смысл: в рассказе об Ицхаке и Ривке: Тора говорит о единении души (*Ма*) и тела (*Бан*) у каждого еврея. И посланничество Элиезера (первое в мире посланничество, описанное в Торе) на поколения сообщило евреям способность единения категорий *Ма* и *Бан* в служении Всевышнему, единения, которое

## Первая еврейская свадьба

началось при даровании Торы и с пор продолжалось во времени и пространстве, - вплоть до совершенства этого единения как душ в теле, как это будет при истинной и полной Геуле.

Но нужно еще понять: в Торе подробно приведен рассказ об Ицзаке и Ривке, так как в браке выражается нечто всеобъемлющее общее - единение *Ма* и *Бан*. Почему, если так, речь идет о том, как сватали Ицхака и Ривку, а не о посланничестве Элиезера и том, что он делал и что послужило подготовкой к единению (*Ма* и *Бан*). Для чего столько подробностей о самом посланничестве, о том, как Аврагам взял с Элиезера клятву и велел ему отправиться в путь, и как тот выполнял свою задачу?

### Основное - посланничество

Но так и есть, центральный момент во всем этом - посланничество. Оно необходимо для того, чтобы выполнить все продолжающееся служение и привлечение к низу единения *Ма* и *Бан*. Так должно быть у каждого, кто осуществляет это: он должен обладать ощущением своего собственного существования (*Бан*), но самость его отставляет себя в сторону и стремится к единению с посылающим (*Ма*).

Таким должен быть посланец. В нем должны быть два противоположных качества: а) он должен быть отдельной от посылающего сущностью, обладать собственной способностью суждения, и в то же время б) абсолютно отдать себя посылающему, признать, что он - его посланец и не изменять желание и знание посылающего. В момент, когда он судит о чем-то не в абсолютном соответствии с суждением посылающего, он перестает быть посланцем. Посланец должен знать, что он идет выполнять цель посланничества в силу того, что посылающий поставил его посланцем, - посланец человека - то же, что он сам, вплоть до тождественности.

Таков и смысл единения *Ма* и *Бан*: привести к тому, чтобы душа (а душа - категория *Ма*), которая едина с Всевышним в корне своем Наверху, через служение исполнением Торы и запове-

дей соединилась с телом (*Бан*), которое само по себе - самость и возвышение самого себя, и это высокое единение души и тела продолжится и раскроет свет Святости в вещественности мира так, что во всем, что делает еврей будет явно видно единение души и тела (*Ма* и *Бан*) с Всевышним, "посланец Вышнего человека - как Он сам", вплоть до полного подобия.

Теперь понятно и почему Аврагам отдал все, что у него было, для посланничества, связанного с браком Ицхака и Ривки - ибо единство *Ма* и *Бан* охватывает все, что есть во всем порядке нисхождения, и всю Тору и заповеди и пр., и нет ничего вне него. Аврагам до того отдал "все, что у него было" ради единства *Ма* и *Бан*, совершенство чего будет при истинной и полной Геуле в самом ближайшем времени. (На съезде посланцев в субботу главы Хаей Сара 5752\1992 г.).

## Начало и конец субботы

Канун субботы Хаей Сара		
	Зажигание свечей	Конец субботы
Иерусалим	16.10	17.25
Хайфа	16.20	17.25
Тель-Авив	16.28	17.26
Москва	16.24	17.41
Нью-Йорк	16.30	17.31

### Издание

Общества действия во имя истинной и полной Геулы

Редактор: рав Зимрони Цик  
Перевод: Г.О.Липш  
Адрес: ул.ГаГвуль 38, Бат Ям  
город Геулы, п.я. 3084.  
Тел.: 03-6584-633  
E-mail: geula@inter.net.il  
www.moshiach.net/blind  
Знак **ר** в транскрипции заменяет еврейскую букву **ק**

### תוכן ה"גאולה":

1. מאמר מערכת: ליטול חלק בהתגלות
2. מתורתו של משיח: חתונה יהודית ראשונה
3. נפלאות עכשיו: הקב"ה כל יכול
4. אור החיים: המאור שבתורה
5. אגרות קודש של מלך המשיח
6. חדשות טובות

# Чудеса сегодня

## Всевышний всемогущ

Пешее восхождение к Храму по праздникам создавало единство каждого с Всевышним и всех друг с другом. Единство десятков тысяч евреев, которые таким образом встречались. Каждый приносил с собой что-то свое, рассказ из своей жизни, и делился этим с другими.

А потом, возвратившись домой на равнину, в Иудею, в Негев, в Галилею, в Ливан и даже к реке Евфрат, они еще смогут описать свою встречу с Храмом, рассказать о чудесах и дивных явлениях, происшедших с теми, кто там был.

Рассказ об одном из таких чудес и дивных явлений, происшедших во время поездки к Любавичскому Ребе, *шилита*, Королю Мошиаху, в месяце тишрей этого года, широко распространился среди множества гостей, прибывших со всех концов мира на месяц праздников.

\*\*\*

Прошло немало времени с тех пор, как реб Йоэль посетил "Дом нашего Ребе в Вавилоне". И это и то, что многие из его друзей ездят в 770, вызвало в нем сильное желание поехать в этом году.

"Сказано следано", он начал готовиться: деньги, виза, билет и пр. Вспомнил, что надо получить разрешение на выезд из страны в одном из государственных учрежде-

ний. Примерно за месяц до вылета он обратился в это учреждение.

Принявший его служащий после краткого опроса сказал, что беспокоиться не о чем, ему пришлют разрешение домой.

"Я продолжал свои обычные занятия, - рассказывает реб Йоэль, - но, когда через несколько недель разрешение не появилось, я забеспокоился".

Позвонил, чтобы узнать, в чем дело. Взяла трубку девушка. Выслушав меня, она сказала, что не была подана просьба, потому нет и разрешения. Я рассказал, как меня уверили в том, что разрешение пришлют домой. "Разрешения нет". Разговор был окончен.

Попытки обращения к разным инстанциям, которые, возможно, могли бы повлиять, не возымели действия. Я все же продолжал как ни в чем ни бывало готовиться к отъезду.

Часа за три до вылета я подошел к полке с Игрот кодеш. Теперь нужно было решать. Я просил, чтобы удостоиться быть у Ребе, *шилита*, Короля Мошиаха, на праздник Сукот и чтобы при проверке паспортов меня не спросили о разрешении.

Произнеся "Иехи Адонейну", я

открыл том и первое, что я увидел, - слова "**Всевышний всемогущ**". Больше мне ничего не было нужно.

Я еще успел позвонить своему машипи, духовному руководителю, попросил, чтобы и за меня вложили просьбу в Игрот кодеш, и помчался к аэропорту.

Очередь быстро продвигалась. Подошел и я. Протянул паспорт. Полистав, служащая повернулась ко мне, чтобы попросить разрешение. Я сказал, что у меня нет разрешения!

В тот момент мой товарищ, стоявший рядом, подал паспорт другой служащей. Та посмотрела на фотографию, на него. "Фотография не ваша, - решительно заявила она, - Здесь человек без бороды, а у вас борода".

Мой товарищ недавно отпустил бороду. Он прикрыл ладонями щеки, показывая, как он выглядит без бороды. Служащая расхохоталась, показывая фотографию той, что занималась мною.

Она тоже захохотала и машинально поставила в моем паспорте печать. Потом машипи рассказал, что в Игрот кодеш, в ответе на мою просьбу о благословении, шла речь о бороде.

## Из писем

### Ребе, Короля Мошиаха, שליטתו

#### Если в синагоге молятся слишком быстро

Вы пишете о молитве, о том, что в Вашем миньяне молятся невозможно быстро.

В таких случаях принято начинать молитву вместе со всеми, а потом продолжать так, как Вы можете. То есть - так, как Вы можете молиться, полностью сосредотачиваясь. Если Вы будете, таким образом, молиться дольше, чем остальные, то ведь главное - обращение сердцем и углубление мыслью, а поскольку Вы начали вместе со всеми, то это - как бы молитва вместе с обществом.

Что же касается вопроса - пропускать ли частично

"псуким дезимра", то, хотя многие раввинские авторитеты разрешают это, чтобы успевать молиться вместе с обществом, есть также считающие, что нельзя это делать. И даже те, кто разрешает, считают, что пропускать какие-то части молитвы недостойно, особенно согласно тому, как это объясняется в кабале и во многих книгах учения хасидизма.

Поэтому, как уже было сказано, делайте то, что в Ваших силах, то есть - начинайте молитву с обществом, а затем продолжайте, сосредотачиваясь на смысле слов и т. п. И известно, как велико вознаграждение тем, кто сердцем обращается к Небесам.

(Игрот кодеш, письма Любавичского Ребе, *шилита*, Короля Мошиаха, из письма 6580).

5750 (1990) Ребе, *илита*, Король Мошиах, объявил годом чудес. Крушение коммунизма в Европе, в Чехословакии, Польше и Венгрии характер власти изменился почти без кровопролития. Происходили события, в которых чудеса были совершенно очевидны.

Наряду с этим Ребе, *илита*, Король Мошиах, велел расширить сферу духовного в служении каждого из нас: изучение Торы, помощь другим (цдака) и тщательное великолепное исполнение заповедей должны были также носить чудесный характер. И тогда мы услышали указание **устраивать многочисленные собрания.**

Хотя бы раз в неделю по субботам собирать мужчин и излагать слова Торы, пробуждающие сердца. Так делал Моше рабейну. По велению Всевышнего он каждую субботу собирал сынов Израиля и излагал Тору, пробуждающую сердца. Так делаем и мы.

### У короля Давида

Так поступал и король Давид. Он ставил возвышение в доме изучения Торы и возвещал собравшимся евреям хорошие вести и Тору, несущую людям утешение.

В том же году на фарбренгене в субботу главы Лех леха, Ребе, *илита*, Король Мошиах, выразил просьбу: чтобы во время этих собраний изучали недельную главу Торы, сочетая изложение ее внешней части с объяснением, основанном на внутренней части Торы, а также рекомендовал брать материал из книг Ребе Цемах цедека (третьего Наси в числе Рабеим Хабада) "Тора ор".

### Кабалистическое учение хасидизма

Содержание этих книг чрезвычайно глубоко. Они написаны в стиле учения хасидизма, почти подобном кабале и, к тому же, необычайно лаконичном, что еще углубляет трудность понимания.



Рав Израэль Добрускин

Центральная синагога Кфар-Хабада обратилась к раву Израэлю Добрускину с просьбой излагать по субботам глубокое учение Ребе Цемах цедека, и рав Добрускин взял на себя эту задачу. Каждую субботу он вел занятия, сочетая недельные главы из книг "Тора ор" с объяснениями Ребе, *илита*, Короля Мошиаха.

### Пятый том

В течение года преподавания накопился материал, и рав Добрускин решил его издать.

С тех пор вышли в свет три тома из задуманных пяти: Брейшит, Ваикра и Дварим, под названием "Маор шебаТора", "Светило Торы". Недавно, через десять лет со дня, когда было дано это указание, вышел в свет четвертый том, "Бемидбар", и ожидается пятый.

Помимо преподавания и разнообразных дел и забот раввина, рав Израэль Добрускин посвящает свое время и способности распространению вести о Геуле. Он часто и с большим успехом исполняет роль ведущего на съездах Геулы и Мошиаха. Тел. для заказов:

03-960-6950

## Добрые вести

Святые каналы телепередач по спутнику

□ Все больше и больше каналов ведут святые передачи также и с помощью спутника west-1, законно и через Безек, - как радио. так и телевидение. То, что святые каналы ведут передачи по тому же спутнику, расширяет возможность смотреть передачи с помощью тех же самых технических средств приема, - тарелки и приемника. Дигитальные средства приема передач совершенно не дают возможности смотреть с их помощью передачи станций иного рода. Уже месяц канал "Зман ЃаГеула" раз в неделю, по четвергам, ведет передачу - с 21.00 до 22.00 вечера. Те, у кого есть тарелка, которая может принимать один из святых каналов, теми же средствами может принимать и канал "Зман заГеула". Информация и заказы по тел.: 03-658-4633.

□ Пригласите друзей, соседей и знакомых смотреть еженедельную передачу "Зман ЃаГеула", которая ведется по спутнику с 21.00 до 22.00 ч. вечера. Руководители Домов Хабада и все, у кого есть видеозаписи, пожалуйста, звоните в редакцию по тел.: 03-658-4633.



Вы получите его каждую неделю перед субботой  
Годовая подписка - 85 шек.

## Еженедельник эры Мошиаха

в нем публикуются беседы Любавичского Ребе, Короля Мошиаха, отрывки из его писем, рассказы о происходящем. Что делает Мошиах сейчас?

Адрес: האגודה למען הגאולה ת.ד. 3084 בת ים עיר הגאולה